Kolovoz - subota, 1. 08. 2020. – dan molitve za sveta duhovna zvanja
Sv. Alfonz Marija de'Liguori, biskup i crkveni naučitelj

Čitanja: Jr 26, 11-16.24; Ps 69, 15-16.30-31.33-34; Mt 14, 1-12

Navještaj svetog Evanđelja (Mt 14, 1-12)
U ono vrijeme doču Herod tetrarh za Isusa pa reče svojim slugama: »To je Ivan Krstitelj! On uskrsnu od mrtvih i zato čudesne sile djeluju u njemu.« Herod doista bijaše uhitio Ivana te ga svezana bacio u tamnicu zbog Herodijade, žene brata svoga Filipa. Jer Ivan mu govoraše: »Ne smiješ je imati!« Htjede ga ubiti, ali se bojao naroda jer su ga smatrali prorokom.

Na Herodov rođendan zaplesa kći Herodijadina pred svima i svidje se Herodu. Zato se zakle dati joj što god zaište. A ona nagovorena od matere: »Daj mi, reče, ovdje na pladnju glavu Ivana Krstitelja.« Ražalosti se kralj, ali zbog zakletve i sustolnika zapovjedi da se dade. Posla odrubiti glavu Ivanu u tamnici. I doniješe glavu njegovu na pladnju, dadoše djevojci, a ona je odnije materi.

A učenici njegovi dođu, uzmu njegovo tijelo i pokopaju ga pa odu i jave Isusu.

Riječ Gospodnja.
Prigodna propovijed
     Danas Crkva slavi spomendan svetog Alfonza Marije de'Liguori, biskupa i crkvenog naučitelja. Crkva stavlja pred nas svece kako bi nam primjer njihova života bio poticaj da rastemo u vjeri, nadi i ljubavi koje su ispisale njihove živote. 
Alfonz je rođen 27. rujna 1696. u Napulju kao sin velikoga admirala Napuljskoga Kraljevstva. Bio je veoma nadaren i od malih nogu odlikovao se velikom pobožnošću. Volio je glazbu, pjesništvo i slikarstvo, ali se po očevu nalogu morao posvetiti studiju prava. Već sa 17 godina postao je doktor pravne znanosti. Dvije godine kasnije postao je samostalan odvjetnik, ali je zbog velikih nepravdi i nepoštenja u društvu odlučio da zauvijek napusti odvjetničku karijeru.

Htio je najprije stupiti u družbu oratorijanaca sv. Filipa Nerija, ali se tome usprotivio njegov otac. Tako je postao biskupijski svećenik i počeo djelovati u svome rodnom Napulju. Posvetio se vjerskoj pouci kao i brizi za bolesnike. Zbog mnoštva aktivnosti narušio si je zdravlje pa je teško bolestan bio poslan na bolovanje. Za vrijeme bolovanja, odlučio je da svoju pastoralnu službu više neće vršiti u gradu, već u zapuštenim selima. Da bi to postigao, osnovao je i novi red nazvavši ga redom Presvetog Otkupitelja. Njegovi se redovnici zbog toga zovu redemptoristi. Kao što je Isus slao svoje učenike da propovijedaju blagu vijest Evanđelja, tako će raditi i sveti Alfonz. Zato je sastavio mnogo pastoralnih priručnika i katekizama. U dobi od 66 godina Alfonz je morao preuzeti biskupsku stolicu postavši biskupom biskupije Santa Agata dei Goti. Bila je to mala, ali veoma raštrkana biskupija. Zbog sve veće kostobolje, svetac je mnogo trpio te molio da bude oslobođen biskupske službe, koju je obavljao vrlo vjerno i savjesno. No papa mu je na molbu ovako odgovorio: “Meni je draže da vi i dalje upravljate biskupijom, pa bilo to i iz kreveta.” 

U 79. godini ipak se povlači sa službe, te odlazi u svoj samostan u Noceri dei Pagani, gdje je proživio daljnjih 12 godina, koje je ispunio radom oko pisanja nabožnih knjiga. 
Umro je kao 91-godišnjak. 
Papa Grgur XVI. proglasio je Alfonza svecem 1839. godine. Kasnije ga je papa Pio IX. proglasio naučiteljem Crkve, a Pio XII. nebeskim zaštitnikom svih ispovjednika i moralista.

     Iz životopisa sv. Alfonza možemo iščitati kako je on u životu mnogo patio, puno se trudio oko navještaja Božje Riječi, te je „izgarao i izgorio“ za spasenje ljudskih duša, a sve to samo zato da se Bog može po njemu proslaviti. A što ga je potaknulo na takav život? Božji poziv. Poziv, da u svetom ili svećeničkom redu, bude utjelovljenje Božje ljubavi i milosrđa. Njegov život je bio život ljubavi prema Isusu Kristu koja se je očitovala u ljubavi prema bližnjemu.  

     Biti glasnik i navjestitelj Boga i svjedok njegove ljubavi – taj poziv Bog upućuje izabranim dušama još od postanka svijeta. Taj poziv dobio je i sveti Ivan Krstitelj, koji je također izgarao u ljubavi prema Bogu i njegovim zapovijedima. On je bio glas koji poziva da se čovjek vrati k Bogu. Zato njegov govor ne da mira nijednom srcu u kojemu boravi grijeh. On je hrabri vojnik za Božju istinu koji ne strahuje ni pred velikim moćnicima svoga vremena. Za njega ne postoje moćni i nemoćni, mali i veliki. Za njega postoje samo ljudi koji su svi isti u Božjim očima i za koje sve jednako vrijedi obveza vršenja Božjeg zakona.

Zbog svoje revnosti za Božji zakon, nije dopustio da ga ništa rastavi od vjernosti Božjem Savezu, pa ni sam kralj Herod. Ostao je vjeran Bogu sve do mučeničke smrti o kojoj smo slušali u današnjem Evanđeoskom ulomku.
Tako nam i sveti Ivan Krstitelj i sv. Alfonz svojim životom svjedoče kako treba živjeti čovjek kojega Bog poziva u službu duhovnog pastira svoga naroda. Treba živjeti u posvemašnjem predanju Bogu u kojemu sav svoj život posvećuje spasenju čovjeka. 
     Danas, na prvu subotu u mjesecu kolovozu, pozvani smo moliti za duhovne pastire. Za one postojeće, kao i za nova duhovna zvanja. Osobito svećenička, po kojima nam Bog u sakramentu pomirenja oprašta grijehe i poziva nas na obraćenje.  Naime, Sveti Ivan Krstitelj pozivao je na krst obraćenja sve one koji su bili nemirnih savjesti zbog počinjenih grijeha, dok je sv. Alfonz bio istaknuti ispovjednik koji je, kao izabrana ruka Božje milosrdne ljubavi, pomirivao duše sa Bogom. 
Danas molimo za mnoštvom takvih Ivana i Alfonza u Katoličkoj Crkvi, osobito u našoj Varaždinskoj biskupiji.    

   Draga braćo i sestre. I mi ponekad imamo nemirna srca i duše. I mi ponekad, poput Heroda, strahujemo od posljedica naših grijeha. I nama je potrebno Isusovo milosrđe koja donosi mir našim dušama, a koje nam Gospodin iskazuje u sakramentu svete ispovijedi, pokore ili pomirenja. 

Mnoge duše čeznu za mirom koji dolazi preko pomirenja sa Bogom i bližnjima. Svima njima Bog, preko svećenika, u sakramentu svete ispovijedi želi nanovo darovati taj izgubljeni mir. Svaki svećenik tako utjelovljuje Božju ruku pomoćnicu koja je ispružena prema nemirnoj svijesti koju opterećuje grijeh. Svaki svećenik u svetoj Ispovijedi postaje oruđe u ruci milosrdnog Isusa koji nam po njemu dolazi kako bi na sebe uzeo sve naše grijehe. Tako mi u sakramentu svete ispovijedi ne dobivamo oproštenje od svećenika, već od dobroga Boga, koji nam ga daje preko svećenika. Svećenik je tu samo ponizni sluga Božje ljubavi koja se očituje prema nama u opraštanju naših grijeha. 
Zato, kada idemo na svetu Ispovijed, odbacimo od sebe svaki sram; što će svećenik reći ili pomisliti kada čuje naše grijehe, već razmišljajmo samo o velikoj radosti koju ćemo učiniti Bogu kada se za grijehe pokajemo i po oproštenju grijeha započnemo bolji život čovjeka i vjernika. Jer, kaže Isus da je veća radost u Nebu zbog jednog obraćena grešnika, nego zbog devedeset i devet pravednika kojima ne treba obraćenja. 

     Danas spoznajmo kako je svećenik za svakoga čovjeka riznica neprocjenjivih Božjih milosti. Stoga nas Isus poziva da molimo Gospodina da pošalje novih radnika u žetvu svoju. Neka zato svakodnevno u našim molitvama bude i molitva za nove svećenike, kako bi uvijek imali prema svojim dušama ispruženu milosnu Božju ruku koja odnosi naše grijehe i donosi nam pomirenje. Amen
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Molitva vjernika
Obratimo se Ocu nebeskome koji po svome Sinu oduzima grijehe svijeta; uputimo mu svoje molitve zajedno govoreći:

Usliši nas, Sveti Oče!
1. Za Crkvu; da vođena tvojom milošću bude vjerna slika tvoje dobrote prema svakom čovjeku, molimo te. 
2. Za papu, biskupe i svećenike; da svojim životom budu utjelovljenje milosrdne ljubavi koju nam je pokazao Isusa Krist, molimo te. 

3. Za redovničke zajednice; da budu vjerni izvršitelji svojih karizmi, kako bi bile blagoslov cijeloj Crkvi i svijetu, a njihov rad urodio novim duhovnim zvanjima, molimo te.

4. Za bogoslove, sjemeništarce i sve pripravnike za sveta duhovna zvanja; da na putu prema svećeništvu ili redovništvu radosno svjedoče ljepotu Božjeg poziva i tako sami postanu pozivatelji u sveta duhovna zvanja, molimo te.

5. Za naše ministrante i ministrantice; da u radosnom služenju kod oltara rastu u spoznaji Boga koji je sama ljubav i milosrđe, molimo te.

6. Za kršćanske obitelji; da svojoj djeci pružaju uzorno svjedočanstvo vjerskog života kako bi postale plodna tla za nastanak novih duhovnih zvanja, molimo te.

7. Za našu župnu zajednicu; da bude neprestana moliteljica za postojeće i nove duhovne pastire, molimo te.
8. Za naše pokojne; da im nakon ovozemaljskog života podariš radost vječne domovine, molimo te. 
Svemogući Bože, ti si nam po svojoj božanskoj ljubavi darovao svoga Sina Isusa Krista da nas otme tami grijeha i uvede u svjetlo tvoje Božanske milosti; daj da ti služimo u svetosti i radosti. To te molimo po Kristu Gospodinu našem. Amen.
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Molitva za sveta duhovna zvanja 
Isuse, vječni svećeniče! 

Molimo te, nikada ne prestaj slati svojoj Crkvi novih svećenika i 

osoba za redovnički život; pastira po svome Božanskome Srcu. 

Potrebni su nam tvoji poslanici. 

Oni su oruđe tvoje milosti. 

Oni nas tješe u tvoje ime, 

hrane našu vjeru,

jačaju našu nadu i ljubav. 

Oni su nam potrebni, Gospodine, 

jer mi trebamo tebe i tvoje milosrdne ljubavi. 

Ne ostavi nas same, Gospodine! 

S poniznošću i povjerenjem, molimo te,
pošalji ribare ljudi koji će nas okupiti u mrežu tvoga milosrđa.  

Žetva je velika, a radnika je malo. 

Gospodine, pošalji radnike u žetvu svoju. 

To molimo tebe koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen  

Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu 

(mogu se izmoliti i neke prigodne litanije i zapjevati koja prigodna pjesma) 

Ured za pastoral duhovnih zvanja i ministranata, Sračinec 2020.
