Lipanj - subota, 3. 06. 2023. – dan molitve za sveta duhovna zvanja

Bogoslužje kvatri (za posvećenje ljudskog rada i urod zemlje)

ČITANJA: Iz Prigodnih i zavjetnih čitanja (str. 119.-130.): 2 Sol 3,6-12.16; Ps 127,1-2; Mt 25,14-30
Navještaj svetog Evanđelja
Čitanje svetog Evanđelja po Mateju
Isus reče svojim učenicima ovu prispodobu: "Doista, kao kad ono čovjek, polazeći na put, dozva sluge i dade im svoj imetak. Jednomu dade pet talenata, drugomu dva, a trećemu jedan - svakomu po njegovoj sposobnosti. I otputova. Onaj koji je primio pet talenata odmah ode, upotrijebi ih i stekne drugih pet. Isto tako i onaj sa dva stekne druga dva. Onaj naprotiv koji je primio jedan ode, otkopa zemlju i sakri novac gospodarov. Nakon dugo vremena dođe gospodar tih slugu i zatraži od njih račun. Pristupi mu onaj što je primio pet talenata i donese drugih pet govoreći: 'Gospodaru! Pet si mi talenata predao. Evo, drugih sam pet talenata stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga!' Pristupi i onaj sa dva talenta te reče: 'Gospodaru! Dva si mi talenta predao. Evo, druga sam dva talenta stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga.' A pristupi i onaj koji je primio jedan talenat te reče: 'Gospodaru! Znadoh te: čovjek si strog, žanješ gdje nisi sijao i kupiš gdje nisi vijao. Pobojah se stoga, odoh i sakrih talenat tvoj u zemlju. Evo ti tvoje!'

A gospodar mu reče: 'Slugo zli i lijeni! Znao si da žanjem gdje nisam sijao i kupim gdje nisam vijao! Trebalo je dakle da uložiš moj novac kod novčara i ja bih po povratku izvadio svoje s dobitkom.' 'Uzmite stoga od njega talenat i podajte onomu koji ih ima deset. Doista, onomu koji ima još će se dati, neka ima u izobilju, a od onoga koji nema oduzet će se i ono što ima. A beskorisnoga slugu izbacite van u tamu. Ondje će biti plač i škrgut zubi."
Riječ Gospodnja

Prigodna propovijed 
     Živimo u vremenu iščekivanja ponovnog Isusova dolaska, koji će doći iznenada, a sa njime dolazi i konačni obračun, kada će Bog udijeliti vječnu nagradu svojim vjernima, a koja se ne isplaćuje prema onome što je tko i koliko dobio, nego sukladno vjernosti i marljivosti svakog pojedinog vjernika. Zato nas sveto Evanđelje na više mjesta poziva na budnost i na spremnost susreta sa Gospodinom. Sreća za nas, da Gospodin ne dolazi da bi nam nešto uzeo ili ukrao, već da bi vidio naša svakidašnja djela, i sukladno njima, udijelio svakome po njegovim zaslugama. On zato želi da činimo dobra djela, ali ne zbog njegova dolaska, već zbog nas samih. Ne želi on biti strogi sudac, već nas želi potaknuti da činimo dobro i onda kada za učinjeno dobro ne očekujemo nikakvu nagradu i kad je ono skriveno od pogleda ljudi. Zato Gospodin dolazi iznenada, kako bi se sa njim sreli onakvi kakvi jesmo; bez pretvaranja. Zato smo, kao kršćani, pozvani da u svakom trenutku budemo spremni pokazati svoja djela pred Gospodinom, i to bez srama, kako bi za svoja djela primili od njega nagradu za našu vjernost i postojanost u dobru. 

O svemu tome nam govori i današnji evanđeoski ulomak u kojemu nam Isus donosi već poznatu prispodobu o bogatu čovjeku koji odlazi na put, a svojim slugama dijeli svoju imovinu – talente – da njima upravljaju za vrijeme njegova odsustva. 
Evanđelje ga opisuje kao stroga gospodara, ali i pravednog u isto vrijeme. Svakome sluzi je dao talenata prema njihovim sposobnostima. Gospodar je vjerovao u svakog svojeg slugu da može učiniti i vješto raspolagati s onim što mu je povjereno. 
Prva dvojica slugu nisu iznevjerili gospodara; umnožili su talente. Nisu se trudili uzalud, dobili su jednaku nagradu: „Valjaš, slugo dobri i vjerni! Uđi u radost gospodara svoga!“ 

Možda nam je čudna gospodareva logika jer zbog različite količine zasluženih talenata dobiva se ista nagrada. Zar nije onaj koji je sa pet talenata došao na deset talenata, zaslužio drugačiju i veću nagradu od onoga koji je sa dva došao na četiri talenta? Po našoj ljudskoj logici, rekli bismo da se radi o nepravdi. Ali davno smo spoznali da naš Bog nije Bog ekonomije, već Bog ljubavi. Naime, svakom čovjeku kojemu je više povjereno, od njega će se i više tražiti. Prvi i drugi sluga zato nisu mogli učiniti isto, jer su bili različitih sposobnosti, ali su u onome što im je bilo povjereno, dali najbolje od sebe. Tako smo i mi ljudi različiti. Imamo različite sposobnosti, znanja i iskustva. Živimo u različitim staležima, krećemo se u različitim okruženjima, ali svaki od nas je od Boga dobio povjerenje da mjesto na kojemu živi, učini boljim mjestom; mjestom svjetlosti, nade, vjere i ljubavi, i to po svetosti svoga života. Tako Bog očekuje da onaj koji ide u školu ili na fakultet, da tu dadne svoj maksimum. Također, i naše radno mjesto je prostor gdje moramo pravedno postupati, usprkos drugima, osobito ako nam je povjerena neka vodeća funkcija. U obitelji smo pozvani posvećivati sebe i druge. Pa tako moj odnos prema djeci, roditeljima, supružniku, počinje biti mjesto moga posvećivanja i umnažanja talenata. Dakle, svi mi, tamo gdje smo postavljeni, pozvani smo rasti u svetosti života. Pozvani smo umnažati svoje darove i sposobnosti dobivene od Boga, kako bi ovaj svijet postao pravedniji, istinoljubiviji i pobožniji. Stoga ih se ne bojmo umnažati u našim životima, jer na kraju će svakoga čekati i pravedna plača od Gospodina, ali samo ako smo dali sve što je u našoj moči.  
Ali, ne zaboravimo i trećega slugu koji je dobio jedan talenat i taj jedan talenat je vratio gospodaru. Niti je što zaradio, niti što izgubio, već je samo beskorisno životario. Izazvao je bijes gospodara jer nije opravdao njegovo povjerenje. Zato mu je oduzet taj jedan talenat i darova onome koji će ga sa zahvalnošću upotrijebiti. Nije gospodar puno očekivao, jer se, naravno, sa malo, manje toga može učiniti. Tragedija je u tome što on ni to malo nije upotrijebio. Takvi sluge su oni ljudi koji u svojem životu ne čine ništa; ne mare ni za Boga ni za čovjeka, već su sami sebi dovoljni i bez ikakve su nakane da promijene svoje živote. Jasno da takvi ljudi ne mogu doći u Kraljevstvo Božje jer tamo je mnoštvo ljudi, a oni uvijek žele biti sami. Svoj život žive beskorisno, bez ljubavi i sebedarja i time su dar život obezvrijedili i sebe od Boga udaljili.                                                                                   

     Draga braćo i sestre u Kristu. Upitajmo se: Kako smo upotrijebili tj. kako upotrebljavamo svoje talente?  Odgovoriti treba svatko osobno, jer nitko nije bez talenata. Svatko ima barem onaj jedan talenat, a to je naš život, u kojemu smo pozvani biti dobri prema Bogu i bližnjemu; biti ljudi djelotvorne ljubavi. Ako razvijamo taj neprocjenjivi talenat, čineći djela ljubavi u svakom trenutku i na svakome mjestu, on će nam osigurati, na kraju života, riječi Gospodara:„Valjaš, slugo dobri i vjerni! Uđi u radost gospodara svoga!“.  
     Danas, na prvu subotu u mjesecu lipnju, Crkva pred nas stavlja potrebu molitve za nova i postojeća duhovna zvanja. Svaki Poziv u sveta duhovna zvanja je Božji talenat koji je darovan pozvanome, kako bi sam, razvijajući taj talent, postao neprocjenjivo blago zajednici vjernika kojoj ga Bog šalje kao: svećenika, đakona, redovnika ili redovnicu. Molimo zato danas da svaka, od Boga pozvana osoba, odgovorno prihvati Božji Poziv i da u njega uloži sve svoje sposobnosti; sav svoj život, koji će biti  dar dugima za njihovu vječnu korist.

Zato molimo: Gospodine, otvori srca onih koje pozivaš u sveta duhovna zvanja, kako bi prihvaćajući tvoj poziv, bili vrijedni radnici u izgradnji i širenju tvoga Kraljevstva na zemlji. Amen
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Molitva vjernika
Braćo i sestre, uputimo svoje prošnje Gospodinu Isusu Kristu, od kojega nam dolazi svako dobro; zemaljsko i nebesko, zajedno govoreći:

Pošalji Duha Svetoga i obnovi lice zemlje!
1. Gospodine, podari svojoj Crkvi Duha mudrost da vodi tvoj narod pravim putem prema vječnoj Domovini, molimo te.

2. Gospodine, duhovnim pastirima podari Duha razuma, da budu vjerni učitelji tvojih istina, molimo te.
3. Gospodine, pozovi mladiće i djevojke iz naše Varaždinske biskupije u sveta duhovna zvanja i podaj im Duha savjeta da spoznaju da jedino u tvome pozivu mogu pronaći pravi smisao svoga zemaljskog postojanja, molimo te.
4. Gospodine, svojim Duhom jakosti obdari redovnike i redovnice da već sada u svijetu mogu živjeti život vječnoga blaženstva, molimo te.
5. Gospodine, podari mladima Duha znanja koji će ih voditi putevima života kako bi svjedočili svoju pripadnost tebi, molimo te.
6. Gospodine, svima nama podaj Duha pobožnosti kako bi svetim životom zavrijedili stanove svjetla i mira u kući Očevoj, molimo te.
7. Gospodine, našim pokojnima čiji su životi bili protkani strahom Božjim, udijeli vječni mir, molimo te.
Gospodine Isuse Kriste, ti si nakon uzašašća k Ocu svojim učenicima poslao Duha Svetoga kako bi naviještali Radosnu vijest spasnja. Molimo te pošalji Crkvi Duha Svetoga kako bi njegovi darovi bili djelatni u srcima svih vjernika za izgradnju Božjeg Kraljevstva na zemlji. 
To molimo Tebe, koji živiš i kraljuješ u sve vijeke vjekova.
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Molitva za sveta duhovna zvanja
Gospodine Bože, 

ti u svakom vremenu u svojoj Crkvi podižeš svećenike, 

svjedoke tvoje svetosti i ljubavi. 

Za naše spasenje, 

daruješ nam pastire po svome svetom srcu 

da nas vode na putu spasenja. 

Ispuni srca mladih ljudi duhom hrabrosti i ljubavi, 

kako bi mogli velikodušno odgovoriti tvome pozivu 

u svetim duhovnim zvanjima. 

Podari kršćanskim roditeljima milost da potiču nastanak i

rast duhovnih zvanja u njihovim obiteljima po svojoj molitvi i

primjerom uzornog vjerničkog života. 

Podigni, Gospodine, svećenike koji će biti dostojni tvoga oltara, 

gorljive i blage sluge Evanđelja, 

koji će raditi na posvećenju tvoga naroda. 

Podaj svojoj Crkvi novih svećenika, redovnika i redovnica i 

sačuvaj njihovu vjernost i ljubav. 

Amen
Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu 

(mogu se izmoliti i neke prigodne litanije ili zapjevati neka prigodna pjesma) 

Ured za pastoral duhovnih zvanja i ministranata, Sračinec 2023.
