Travanj - subota, 1. 04. 2023. – dan molitve za sveta duhovna zvanja
ČITANJA: Ez 37,21-28; Otpj. pj.: Jr 31,10-13; Iv 11,45-56
Navještaj svetog Evanđelja

Čitanje svetog evanđelja po Ivanu

U ono vrijeme: mnogi Židovi koji bijahu došli k Mariji, kad vidješe što Isus učini, povjerovaše u nj. A neki od njih odu farizejima i pripovjede im što Isus učini. Stoga glavari svećenički i farizeji sazvaše Vijeće. Govorili su: »Što da radimo? Ovaj čovjek čini mnoga znamenja. Ako ga pustimo tako, svi će povjerovati u nj pa će doći Rimljani i oduzeti nam ovo mjesto i narod! « A jedan od njih - Kajfa, veliki svećenik one godine – reče im: »Vi ništa ne znate. I ne mislite kako je za vas bolje da jedan čovjek umre za narod, nego da sav narod propadne! « To ne reče sam od sebe, nego kao veliki svećenik one godine prorokova da Isus ima umrijeti za narod; ali ne samo za narod nego i zato da raspršene sinove Božje skupi u jedno. Toga dana dakle odluče da ga ubiju.

Zbog toga se Isus više nije javno kretao među Židovima, nego je odatle otišao u kraj blizu pustinje, u grad koji se zove Efrajim. Tu se zadržavao s učenicima.

Bijaše blizu židovska Pasha i mnogi iz toga kraja uziđoše prije Pashe u Jeruzalem da se očiste. Iskahu, dakle Isusa te se stojeći u Hramu zapitkivahu: »Što vam se čini? Zar on ne kani doći na Blagdan?«

Riječ Gospodnja.

Prigodna propovijed 
     Lazarovo uskrsnuće bijaše posljednje veliko Isusovo čudo. Nakon toga velikog čuda mnogi su povjerovali u njega, a za političke vođe to je povod za veliku zabrinutost glede reakcije rimske vlasti jer Isusova čudesa rezultiraju reakcijom u narodu koji se pita: nije li on uistinu Mesija koji ima doći?

On bi zato mogao biti povod da Rimljani svrgnu cijeli politički i vjerski vrh u Izraelu. Svatko se od njih boji za svoju stolicu i utjecaj u narodu. Stoga su upriličili, čuli smo u današnjem Evanđelju, sjednicu na kojoj donose konačnu odluku da se Isusa ima ubiti. Znamo i imena osoba koje su to odlučile. Kajfa je u središtu pozornosti, a u skupštini koja vijeća i odlučuje o životu i smrti su i farizeji i ostali Isusovi smrtni neprijatelji. Odluka je donesena. Isusa se ima ukloniti iz naroda. Onog naroda kojemu je on iskazivao samo Božju ljubav i milosrđe i pozivao ga na obraćenje kako bi ušao u Kraljevstvo Božje. 
     Evanđelist Ivan ovu odluku ne gleda samo kao ljudski čin, već u njoj iščitava proročku riječ koja se ima ispuniti, a koja ima dalekosežne posljedice. 
Isus ima umrijeti ne samo za židovski narod, već i za sve ljude. Na tome Vijeću događa se ostvarenje gorke istine; čovjek daje ubiti Život!

Kajfine riječi:„…bolje da jedan čovjek umre za narod…“ postaju tako riječi kojima se tumači Isusova smrt na križu. On umire za ljude. Umire za nas, za naše spasenje. 

Zbog te odluke, Isus se povlači iz Judeje, ide u obližnji kraj koji graniči s pustinjom, kojih dvadesetak kilometara sjevernije od Jeruzalema, jer još nije došao njegov čas. Zbog politike, zbog zavisti i osobnih interesa židovskih političkih i vjerskih poglavara, Isus mora umrijeti kako bi se spasili njihovi položaji, ali i narod od krvoprolića od strane rimske okupacijske sile. Ali Kajfa nije bio svjestan koliko su njegove riječi bile istinite: Isus je umro za sve narode kako bi od svih ljudi stvorio jedan Božji narod. 
Sve se to događa u ozračju priprave za najveći i najvažniji židovski blagdan, blagdan Pashe, kada se Židovi spominju trenutka oslobođenja, trenutka bijega u slobodu iz Egipatskog ropstva. Spominju se puta kada su izašli iz ropstva u slobodu i samostalnost. Ali, i Isus ima svoj put kojim mora proći, a to je put mučeništva; to je kržni put. On ne bježi od toga puta, jer zna da je to put čovjekova otkupljenja i spasenja, ali i put koji mora pokazati kao jedini put kojim moraju proći i njegovi učenici da bi postigli život bez prestanka u Kraljevstvu nebeskom. 
To je, dragi vjernici, i naša sudbina. Zato nam je Isus rekao: "Tko želi svoj život spasiti, izgubit će ga. Tko pak izgubi svoj život zbog mene i Evanđelja, naći će ga!". 
Isus je to Božje zrno koja mora pasti na zemlju da bi umrlo, da bi iz njegove smrti nastao obilan rod – spasenje ljudskoga roda. To je i naš put – život sebedarja, život umiranja po kojemu naši bližnji imaju život, a mi po takvom životu postižemo vječno blaženstvo. Za takav život neka nam Gospodin podari Duha jakosti i vjernosti.
     Draga braćo i sestre. Nalazimo se u korizmenom vremenu u kojemu želimo obnoviti naše vjerničko lice i utvrditi se u istinama naše vjere. U tome nam može itekako pomoći cijelo poglavlje Ivanova Evanđelja o Lazarovom uskrsnuću. Kao što Veliko vijeće želi ukloniti Boga iz naroda, tako i ovaj svijet u kojemu živimo, želi učiniti isto. U srcima mnogih ljudi to se je, nažalost, i dogodilo i mnogi su zato poput Lazara koji je u grobu. Mnogi današnji kršćani su živi, ali duhovno spavaju snom smrti. Mnogi su uspavali svoju dušu i ne mare previše za božansko, za vječno, a na taj način sve više otupljuju pa i na ono što je ljudsko. Mnogi samo tradicionalno uzimaju vjeru i tako žive, a ne uzimaju je kao važnu životnu stvar koja je od vječne važnosti. Mnogi vjeru promatraju kao privatnu stvar pojedinca koja nema pravo izlaziti van u javnost. I na taj način dobivamo uspavane kršćane koji iz svog zimskog sna izlaze samo u prigodnim trenucima slavlja Pričesti, Firme, krštenja, vjenčanja, Božića ili Uskrsa. Moramo znati da bez našeg redovitog susreta sa Gospodinom po svetoj misi, sakramentima i molitvi, nema prave vjere i da se onda događa smrt duše. 
Kao što se bilo koji ljudski odnos ne može graditi bez susreta, tako ni vjera ne može rasti u zrelost ako nema susreta sa Kristom. Zato ne smijemo dopustiti da uklonimo Isusa iz naših života, već se trebamo vratiti Bogu i moliti Ga da nam probudi vjeru i podari snage da se ne umrtvimo, već da vjerno po vjeri živimo. Susret sa Kristom mora i nas uvijek oživjeti i promijeniti. Svijet nas želi povezati povojima da postanemo slijepi i mrtvi za dobro, za vječno, i da gledamo samo zlo u svijetu i čovjeku, i da ne vidimo smisao ni patnji, ni žrtvi, a u konačnici da ne vidimo ni smisao našeg postojanja, već da težimo samo imati i samo uživati u sadašnjem životu. Jedino ako skinemo te povoje, shvatiti ćemo da nam po križu dolazi spasenje. Kada skinemo te povoje, prepoznati ćemo da smrt nema zadnju riječ nad našim životom i da čovjek tu nema glavnu riječ, već da je sve u rukama dobroga Boga. Samo ako skinemo te povoje moći ćemo obnoviti svoje vjerničko lice. Zato u svakoj Euharistiji molimo Gospodina da i nas oslobodi tih povoja kako bi mogli bistra pogleda vidjeti ono što je dobro; ono što je Božje i po tome vjerno živjeti.
     Danas smo pozvani moliti za sveta duhovna zvanja jer ona su Božji glas koji nas poziva da ustanemo iz groba svoje duhovne zamrlosti kako bi uskrsnuli na život po Božjem Duhu. Osobe u svetim duhovnim zvanjima neprestance nas, poput Isusa na Lazarovom grobu, pozivaju da ustanemo, da oživimo onim životom koji nam je Isus pokazao u sebi i da krenemo na put koji koji nas vodi u vječnost. Zato danas molimo da takvih Božjih glasnika bude sve više u Crkvi, kako žrtva koju je Isus podnio na križu ne bi za nas bila uzaludan, već, dapaće, spasonosna. 
Molimo danas; Gospodine, podigni u našoj Varaždinskoj biskupiji dovoljan broj svetih svećnika, redovnika i redovnica; tvojih vjernih glasnika, da bi se probudili iz svoga mrtvila, i ne da dopusti da nikakva Vijeća moći ovoga svijeta ubiju Boga u našim životima, već nas odriješi povoja smrti da, živeći s tobom, nikad ne umremo za vječni život. Amen
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Molitva vjernika
Braćo i sestre, uputimo sada svoje iskrene prošnje Bogu Ocu, koji nam je u žrtvi svoga Sina posvjedočio koliko mu je stalo do našeg spasenja. 
1. Za Crkvu; da je u njezinom djelovanju vodi Duh Sveti, molimo te.

2. Za papu Franju; da u zdravlju vodi povjereni mu narod Božji, molimo te.
3. Za biskupe; da budu slušatelji i vršitelji tvoje riječi, molimo te.

4. Za svećenike i đakone; da trajno napreduju na putu svetosti, molimo te.
5. Za redovnike i redovnice; da ti radosno i požrtvovno služe, molimo te.

6. Za nova  duhovna zvanja; da ih podigneš u svojoj Crkvi, molimo te.

7. Za ljude na vlasti; da se u svome djelovanju vode brigom za opće dobro, molimo te.

8. Za mlade; da se u svome životu ravnaju po Evanđeoskim vrijednostima, molimo te.

9. Za obitelji; da radosno prihvaćaju svaki novi život koji im je darovan, molimo te.

10. Za sve nas; da ne osuđujemo druge, već da ih u ljubavi prihvaćamo, molimo te.

11. Za sve nepravedno osuđene; budi im Gospodine snaga, utjeha i mir, molimo te.

12. Za sve pokojne; daruj im blaženstvo vječnoga života, molimo te.
Svemogući Milosrdni Oče, zahvaljujemo ti na neizmjernoj ljubavi kojom nas privlačiš k sebi. Primi ove naše prošnje koje smo ti izrekli i po svome  ih milosrđu usliši. Po Kristu, Gospodinu našem. Amen 
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Molitva za sveta duhovna zvanja
Gospodine Isuse Kriste, obnovi svoju Crkvu 

i daj joj svetih svećenika, redovnika i redovnica 

koji će snagom Duha Svetoga, 

našem narodu i svim ljudima, 

riječju i životom svjedočiti tvoju ljubav i blizinu. 

Probudi u našim obiteljima 

nesebičnu ljubav prema životu, 

da snagom vjere i obiteljskog zajedništva, 

molitve i pravoga odgoja 

postanu plodno tlo novih duhovnih zvanja. 

Pozovi Gospodine, mnoga mladenačka srca 

da odvažno pođu za tobom, 

u svećeničkom ili redovničkom pozivu. 

Oblikuj ih svojom božanskom milošću 

i usadi u njih želju za potpunim predanjem tebi. 

To te Gospodine, svim srcem molimo, 

po zagovoru Djevice Marije, Majke Crkve. Amen.
Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu 

(mogu se izmoliti i neke prigodne litanije ili zapjevati neka prigodna pjesma) 

Ured za pastoral duhovnih zvanja i ministranata, Sračinec 2023.
