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[bookmark: _Hlk95164881]SLAVLJE
· Jesu li naš zajednički život i poslanje vođeni i nadahnuti molitvom i liturgijskim slavljem?
· Tko su sudionici misnih slavlja u našoj župnoj zajednici? Koliko djece i mladih sudjeluje u slavljima?
· Koliko često i zašto dolazim u crkvu na slavlje svete mise? Moj dolazak na svetu misu je: običaj, potreba, način kako ispuniti nedjeljno prijepodne, prilika za susret s drugima, oblik društvenog života…?
· Zašto mnogi ljudi ne dolaze na nedjeljnu svetu misu? Što ih priječi? Je li praćenje svete mise preko medija jednako vrijedno kao i sudjelovanje u svetoj misi u crkvi?
· Sudjelujem li aktivno na svetoj misi ili sam samo promatrač? Osjećam li se kao dio zajednice u misnom slavlju? Osjećam li se isključen iz zajednice? Zašto?
· Koliko smo otvoreni i koliko potičemo nove ministrante, čitače, pjevače itd.? Kako se uključujete u službe? Kako se ministranti i čitači pripremaju za svoju službu? Kakav je odnos prema vjernicima laicima koji sudjeluju u određenim službama?
· Kako izgledaju naša misna slavlja? Jesu li dostojanstvena, svečana, jednostavna, kratka, duga, preopterećena dodatnim sadržajem, odmjerena, lijepa…? 
· Doživljavam li svetu misu kao slavlje? Što bi u meni moglo pobuditi taj doživljaj slavlja?
· Razumijemo li svetu misu i što se na svetoj misi događa? Poznaju li vjernici dijelove svete mise i njihova značenja? Kako bismo mogli bolje upoznati smisao euharistijskog slavlja i njegovo značenje za naš kršćanski život?
· Sudjelujemo li kao obitelj u liturgijskom slavlju? Zašto dijete dolazi samo na misu? (sakramenti) Zašto roditelji na misu dolaze bez djece? 
· Zašto ne dolazimo na misu u vremenu kad djeca nisu u godini priprave za sakramente?
· Želimo li kao vjernici više učiti o svojoj vjeri ili se zadovoljavamo formama koje smo u djetinjstvu naučili? Želimo li poraditi na svom vjerskom znanju i duhovnoj formaciji? Što predlažemo?
· Kada u obitelji imamo novokrštenika, prvopričesnika, krizmanika ili mladence, kako se pripremamo za dan njihova primanja sakramenta? 
· Zašto muku mučimo s kumovima? Što znači biti kum? Koju zadaću kumovi preuzimaju na krštenju odnosno na svetoj potvrdi?
· Koliko često se vjernici ispovijedaju? Koliko je potrebno? 
· Kako se pripremate za svetu ispovijed? Kako činite ispit savjesti? Koristite li kakvu pomoć pri ispovijedanju?
· Što za vaš život znači sveta ispovijed? Možete li reći da je ispovijed trenutak obraćenja?
· Što svećenik očekuje od vjernika na ispovijedi, a što vjernici od svećenika?
· Što je sakrament bolesničkog pomazanja? Zašto ga sve manje vjernika prima?
· Što je mladencima važno u pripremi dana vjenčanja? Na koji se način mladi pripremaju za brak? Kako izgleda njihova duhovna priprava? Koja je razlika između crkvenog i civilnog vjenčanja?
· Koliko vam je molitva važna u vašem životu? Zašto molite? Tko vas je učio moliti? Mijenja li se vaša molitva kroz vaš život? Koja vam je najdraža molitva? Gdje danas odrasli vjernici mogu učiti moliti?
· Kako izgleda vjerski odgoj u obiteljima? Kako se roditelji, bake i djedovi brinu za duhovni rast svoje djece i unuka? Postoji li u vašoj obitelji zajednička molitva? Kako ona izgleda? Zašto se sve manje moli u obiteljima? Je li molitva dužnost ili potreba ili…?
DIJELITI ODGOVORNOST ZA ZAJEDNIČKO POSLANJE – AUTORITET I SUDJELOVANJE
· Na koji se način u mojoj župi razvija osjećaj crkvenosti odnosno zajedništva? Na kojim mjestima uočavamo zajedništvo u našoj župi? Oko čega se vjernici lakše okupljaju? Što nas povezuje? U kojim prigodama se primjećuje slaba prisutnost vjernika?
· Koje su to metode pastoralne dosjetljivosti u kojima ja kao vjernik laik u svojoj župi aktivno sudjelujem, sukreiram i preuzimam suodgovornost za (pro)vođenje? Može li župnik na mene računati? U čemu?
· Postoji li uopće ta razina dijaloga odnosno suradnje i suodgovornosti između župljana i župnika? Njeguje li se u mojoj župi sinodalni oblik pastorala prema kojemu nositelj pastorala nije samo župnik, nego župa na čijem je čelu župnik? 
· Kao što je Krist slao ispred sebe, u mjesta u koja je kanio doći, dvojicu po dvojicu učenika (usp. Lk 10, 1 – 12.17-20), tako smo i mi pozvani pripraviti put kojim će On doći do ljudi (to je naše poslanje – naviještati Evanđelje). Jesam li svjestan tog poslanja? Kako i komu naviještam Evanđelje? Što me priječi da vršim to poslanje? Na kojim područjima zanemarujemo svoje poslanje? 
· Kako se provodi u djelo timski rad i suodgovornost u ostvarenju prepoznatih ciljeva (timski rad između svećenika/župnika i vjernika laika/župljana)? Kako se vrednuje i tko vrednuje timski rad i suodgovornost?
· Imamo li priliku u svojoj župnoj zajednici sudjelovati u stvaranju pastoralnog plana? Mogu li predlagati inicijative i aktivnosti? Koliko sam spreman/na podmetnuti svoja leđa u provedbi istih? Koliko se svećenik savjetuje s vjernicima? Tko savjetuje župnika/svećenika pri donošenju odluka važnih za župu? Kako djeluju župno pastoralno i ekonomsko vijeće u našoj župi?
· Kako se odazivamo na pozive župnika/svećenika/voditelja određenih skupina na određene susrete i događanja? Tko se najčešće odaziva? Tko se osjeća pozvanim doći kada se svima upućuje poziv? 
· Kakav je odnos svećenika prema obiteljima? Kakav je odnos prema djeci?
· Što može jedna župna zajednica činiti da bi se mladi odlučivali za duhovna zvanja? 
· Kako Crkva (župna zajednica) može pomoći zaručnicima u pripravi za ženidbu, mladim bračnim parovima i mladim obiteljima u njihovom ljudskom i duhovnom rastu?
· Kako se mi vjernici brinemo za svojega župnika? Na koji ga način podupiremo u njegovu zvanju i službi? 
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